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Uskutečněné akce v měsíci lednu 2026 
V dopoledních hodinách 6. ledna nás navštívil v domově Pernink 

farář pan Mgr. Milan Geiger z Římskokatolické církve Ostrov  

a provedl na společenské místnosti Mši svatou. Duchovní setkání  

ve společenské místnosti poskytují našim klientům možnost  

ke společnému sdílení, modlitbě a duchovnímu povznesení.  

Pro mnohé z nich je to obnova tradic a zvyků z jejich minulosti, 

zatímco pro jiné je to cesta k vnitřnímu klidu a reflexi. Tato setkání 

přispívají k pocitu sounáležitosti a uklidnění mezi našimi klienty. 

Mnozí z nich si během těchto setkání připomínají své mládí  

a vzpomínají na nedělní bohoslužby s rodinami. Někteří klienti 

dokonce uvádějí, že jim duchovní podpora pomáhá vyrovnat  

se s životními změnami a dodává jim sílu čelit výzvám. Farář také 

navštěvuje klienty na jejich pokojích, kde s nimi vede osobní 

pastorační rozhovory.  

V úterý 6. ledna v odpoledních hodinách se v domově Pernink 

uskutečnila slavnostní oslava narozenin pana Františka. Oslava 

proběhla na aktivizační místnosti. Klient pozval na oslavu všechny 

klienty, kdo měl chuť se připojit a společně strávit příjemné chvíle. 

Nechyběly zákusky, na přípitek pivo a víno a drobné pohoštění, které 

bylo s láskou nachystáno. Oslava probíhala v přátelské atmosféře  

a oslavenec potěšil nejen přítomnost ostatních, ale i milé gratulace. 

Během setkání se pan František s úsměvem podělil o zážitky ze svého 

života. Všichni poslouchali s velkým zájmem a radostí, bylo to milé, 

osobní a dojemné. Oslava narozenin je vždy vítanou událostí,  

na kterou se klienti společně těší a navzájem se zvou na další oslavy. 

Společné oslavy narozenin nejsou jen o dortu a chlebíčcích, jsou  

o vztazích, radosti, úctě a důstojnosti. Pomáhají vytvářet domácí, 

přátelskou atmosféru a připomínají, že každý člověk má svůj význam 

bez ohledu na věk. 

V dočasném domově Nejdek nás 8. ledna navštívil farář  

p. Vladimír Müller z Římskokatolické církve Staré Role a provedl  

na společenské místnosti Mši. Mše se koná v příjemné a klidné 
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atmosféře. Klienti se scházejí ve společenské místnosti, kde mají 

možnost se na chvíli zastavit, vyslechnout slovo faráře a modlit  

se. Pro některé z nich je to návrat k tradicím, které dodržovali celý 

život, pro jiné je to příležitost k vnitřnímu ztišení a hledání klidu. 

Duchovní setkání přináší našim klientům pocit sounáležitosti  

a uklidnění. Mnozí z nich vzpomínají na své mládí, na nedělní 

bohoslužby, které navštěvovali se svými rodinami. Po-té navštívil 

klienty na pokojích, kde s klienty v soukromí provedl krátký 

pastorační rozhovor. Klienti mají vždy radost, když se s farářem vidí 

a můžou si popovídat. 

V pondělí 12. ledna proběhl v domově Pernink filmový den „Film  

na přání“. Klienti si tentokrát vybrali oblíbený český film Anděl  

na horách z roku 1955, režírovaný Bořivojem Zemanem. V hlavní 

roli se představil Jaroslav Marvan jako revizor Anděl, který během 

zimní dovolené prožívá řadu pohádkových zážitků, a přitom musí 

dohlížet na svou budoucí snachu. Promítání se tradičně odehrávalo  

ve společenské místnosti vybavené velkou televizní obrazovkou  

a dostatkem pohodlného sezení. Klienti si u filmu vychutnali kávu  

a příjemnou atmosféru, téměř jako v kině. 

V dočasném domově Nejdek proběhla 14. ledna společná oslava 

narozenin klientek, paní Marie a paní Miluše. Oslavenkyně  

se rozhodly své narozeniny prožít společně se svými spolubydlícími 

a požádaly aktivizační pracovnici o přípravu oslavy ve společenské 

místnosti zařízení. O pohoštění se postarala sociální pracovnice, která 

na žádost klientek zajistila nákup občerstvení. Společenská místnost 

byla slavnostně vyzdobena a v dopoledních hodinách se sešli klienti, 

kteří přišli společně s oslavenci strávit příjemné chvíle. Oslava 

probíhala ve velmi přátelské a radostné atmosféře. Nechybělo 

gratulování, chlebíčky, zákusky, bohaté občerstvení ani hudební 

doprovod. Oslavenkyně si společné setkání velmi užily a vyjádřily 

spokojenost s průběhem oslavy. Během setkání se paní Marie a paní 

Miluše s úsměvem podělily o zážitky ze svého života. Všichni 

poslouchali s velkým zájmem a radostí, bylo to milé, osobní  
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a dojemné. Oslava narozenin je vždy vítanou událostí, na kterou  

se klienti společně těší a navzájem se zvou na další oslavy. 

Ve čtvrtek 15. ledna se v dočasném domově Nejdek uskutečnil 

filmový den s názvem Film na přání. Klienti si tentokrát zvolili 

známou českou komedii Holky z porcelánu. Film natočil v roce 1974 

režisér Juraj Herz podle scénáře spisovatelky Jaromíry Kolárové. 

„My jsme holky z porcelánu, život máme těžký,“ stěžují si dívky  

z velkoskladu porcelánu. Snímek vypráví příběh skupiny mladých 

žen, které pod vedením energické skladnice pracují ve skladu 

porcelánu a prožívají nejen pracovní trable, ale i své tragikomické 

lásky. Promítání probíhá ve společenské místnosti vybavené velkou 

televizí a dostatečným počtem židlí. Klienti si udělají pohodlí, dají  

si kávu se zákuskem a film si vychutnají téměř jako v kině. 

V pondělí dopoledne 19. ledna se v domově Pernink a ve středu  

21. ledna v dočasném domově Nejdek uskutečnil tradiční a velmi 

oblíbený kroužek vaření. Pravidelná setkání opět přilákala řadu 

klientů, kteří se s nadšením pustili do přípravy hrníčkové bábovky 

podle osvědčeného receptu. Atmosféra byla po celou dobu velmi 

příjemná a všichni se aktivně zapojili dle svých možností, od míchání 

těsta až po samotnou přípravu bábovky. Společné vaření nebylo  

jen zábavou, ale také příležitostí k procvičení jemné motoriky  

a k oživení krásných vzpomínek na pečení z mládí. Výsledkem byla 

nádherně upečená a voňavá bábovka, kterou klienti připravili na další 

odpolední akce. Při kávě si na ní všichni s chutí pochutnali. 

V pátek 23. ledna v domově Pernink a ve středu 28. ledna v dočasném 

domově Nejdek nás navštívila pedikérka paní Dagmar Peťáková. 

Tato návštěva však byla výjimečná, po mnoha letech obětavé  

a pečlivé služby se s námi paní Peťáková rozloučila. Paní Dagmar 

Peťáková k nám pravidelně docházela jednou za dva měsíce  

a klientům poskytovala odbornou pedikérskou péči dle jejich 

individuálních potřeb a přání. Tato služba byla mezi klienty velmi 

oblíbená a vždy probíhala v příjemné a přátelské atmosféře. Klienti 
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se scházeli ve společenské místnosti nebo v koupelně, kde si čekání 

na ošetření zpříjemňovali povídáním a sdílením společných chvil.  

Na své si přišli i klienti s omezenou pohyblivostí, které paní 

pedikérka navštěvovala přímo na pokoji, aby i oni mohli tuto péči 

pohodlně využít. Návštěv paní Peťákové si naši klienti velmi vážili  

a vždy se na ně těšili. Kromě odborného ošetření přinášela paní 

Peťáková také lidský přístup, laskavé slovo a úsměv, díky ní se její 

návštěvy staly nejen potřebnou službou, ale i milou společenskou 

událostí. Děkujeme jí za dlouholetou spolupráci, péči a čas, který 

našim klientům věnovala, a přejeme jí do dalších let hodně zdraví, 

pohody a radosti. 

V úterý 27. ledna v odpoledních hodinách se v domově Pernink 

uskutečnila slavnostní oslava narozenin paní Renaty. Oslava proběhla 

na aktivizační místnosti. Klientka pozvala na oslavu všechny klienty, 

kdo měl chuť se připojit a společně s ní strávit příjemné chvíle. 

Nechyběly různé chlebíčky, zákusky, na přípitek pivo a víno a drobné 

pohoštění, které bylo s láskou nachystáno. Oslava probíhala  

v přátelské atmosféře a oslavenkyně potěšila nejen přítomnost 

ostatních, ale i milé gratulace. Během setkání se paní Renata  

s úsměvem podělila o zážitky ze svého života. Všichni poslouchali  

s velkým zájmem a radostí, bylo to milé, osobní  

a dojemné. Oslava narozenin je vždy vítanou událostí, na kterou  

se klienti společně těší a navzájem se zvou na další oslavy. Společné 

oslavy narozenin nejsou jen o dortu a chlebíčcích, jsou o vztazích, 

radosti, úctě a důstojnosti. Pomáhají vytvářet domácí, přátelskou 

atmosféru a připomínají, že každý člověk má svůj význam bez ohledu 

na věk. 

V dočasném domově Nejdek 30. ledna nás opět navštívily kadeřnice 

paní Mirka s dcerou Beátou, které k nám pravidelně docházejí jednou 

za dva měsíce, aby klientům poskytly službu dle jejich individuálních 

potřeb a přání. Tato služba je mezi klienty velmi oblíbená. Klienti  

se scházejí ve společenské místnosti, kde na zkrášlení čekají  

v příjemné a přátelské atmosféře. Čekání si zpříjemňují povídáním  
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a sdílením společných chvil. Klienti s omezenou pohyblivostí 

nepřicházejí zkrátka, paní kadeřnice je navštěvují přímo na pokoji, 

aby i oni mohli tuto službu pohodlně využít. Návštěvu kadeřnic  

si naši klienti velmi váží a pravidelně se na ni těší. Kromě samotné 

péče o vlasy přinášejí také lidský přístup, laskavé slovo a úsměv, díky 

čemuž se tato služba stává i milou společenskou událostí.  

 

Plánované akce a služby na měsíc únor 2026 

Mše v domově Pernink – 3. února 

Mše v dočasném domově Nejdek – 5. února 

Kadeřnice v domově Pernink – datum bude upřesněn 

Kroužek vaření v domově Pernink – 17. února 

Kroužek v dočasném domově Nejdek – 18. února 

Film na přání v domově Pernink – 20. února 

Film na přání v dočasném domově Nejdek – 25. února 

  



 

 

 

 8 
 

ÚNOR 

Únor je podle gregoriánského kalendáře druhý měsíc v roce. Má 28 

dní, v přestupném roce má 29 dní. Třikrát v historii měl únor i 30 dní. 

Český název měsíce vysvětlují jazykovědci tím, že se v tuto dobu při 

tání ledu ponořují ledové kry na řekách. V římském kalendáři byl 

únor posledním měsícem v roce. 

 

Pranostiky pro měsíc únor 

Únor bílý - pole sílí. 

Únor - úmor: kdyby mohl, umořil by v krávě tele a v kobyle hříbě. 

Únorová voda - pro pole škoda. 

Netrkne-li únor rohem, šlehne ocasem. 

Když v únoru mráz ostro drží, to dlouho již nepodrží 

Leží-li kočka v únoru na slunci, jistě v březnu poleze za kamna. 

V únoru sníh a led - v létě nanesou včely med. 

Když skřivánek v únoru zpívá, velká zima potom bývá. 

Jestli únor honí mraky, staví březen sněhuláky 

Když únor vodu spustí, ledem ji březen zahustí. 

Teplý únor - studené jaro, teplé léto 

Co si únor zazelená - březen si hájí; co si duben zazelená - květen 

mu to spálí. 

Mnoho mlh v únoru přivodí mokré léto. 

Můžeš-li se v lednu vysléci do košile, připravuj si na únor kožich. 

Když větrové na konec února uhodí, moc obilí se na poli neurodí 

Jestli únor honí mraky, staví březen sněhuláky 

V únoru-li vítr neburácí, jistě v dubnu krovy kácí. 

Když v únoru mráz ostro drží, to dlouho již nepodrží. 

Je-li v únoru zima a sucho, bývá prý horký srpen 

V únoru když skřivan zpívá, velká zima potom bývá. 

                                                                                  Zdroj: wikipedie  
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Hromnice 

Hromnice je tradiční lidové označení svátku, který se slaví dne       

2. února.  

Slovanská mytologie hovoří o svátku Hromnice v souvislosti se 

slovanským hlavním bohem hromu a blesku Perunem, který 

ohlašoval jeho příchod „po zimním spánku“ Perun jako představitel 

plodivé síly přichází na pomoc nedávno narozenému mladému bohu 

patrně Jarovítovi nebo Svarožici, aby mu pomohl zvítězit nad 

temnými silami a svrhnout vládu zimy. 

Jeho příchod byl očekáván v podobě jarního zahřmění. Jarním 

bleskem, jako dotknutím kouzelného proutku, probouzela se božstva 

a příroda se otevírala novému životu. Před hromovým rachotem 

jarního Peruna prchají zlí duchové a zalézají do svých skrýší. U 

starých Slovanů byla tomuto prvnímu zahřmění věnována velká 

pozornost a lidé tento úkaz provázeli mnohými rituály. V Čechách 

při prvním jarním hřmění lidé klekali na zem a líbali ji. Ve 

světnicích přemísťovali židle a stoly, hýbali nádobami, na dvoře 

nadzvedávali vozy, mávali polním nářadím a před vraty zatínali do 

země sekery. To vše byly rituály na znamení toho, že je Perun svým 

hromem osvobozuje od zimního spánku.  

Lidé tak přicházeli Perunu na pomoc a vyháněli zlé duchy ze svých 

stavení. Tyto zvyklosti byly zaznamenány až do 19. století.   

S příchodem křesťanství byl nahrazen původní význam Hromnic v 

katolický svátek Uvedení Páně do chrámu, dříve též Očišťování 

Panny Marie. Od 11. Století pochází zvyk svěcení svíček 

„hromniček“, které se během bouřek zapálené dávaly do oken a 

měly spolu s modlitbou chránit před bouřkami. 

Tímto dnem také dříve končila vánoční doba a sklízely se betlémy z 

chrámů, často i z domácností. No a dnes se těšíme na to, že bude na 

Hromnice o hodinu více delší den a bude nám hned veseleji. 

         Zdroj: wikipedie   
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Aktivity v domově Pernink 
 

Oslava narozenin pana Františka 

 
 

Pan František oslavila krásných 97 let. 

Gratulujeme, přejeme hodně štěstí a plno zdraví  

do dalších let ☺ 
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Aktivity v domově Pernink 
 

Oslava narozenin pana Františka 
 

Pan František oslavil narozeniny ve velmi příjemné 

 a srdečné atmosféře společně s klienty. 

Celé dopoledne se neslo v duchu pohody, dobrou náladou  

a bohatým občerstvením, které potěšilo všechny přítomné. 
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Aktivity v domově Pernink 

 
 Oslava narozenin pana Františka 

 

 

Nálada byla výborná, s poslechem hudby  

a pestrým občerstvením. 
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Služba v domově Pernink 

 
                                    Mše svatá 

 

Duchovní setkání  

ve společenské místnosti poskytují našim klientům možnost  

ke společnému sdílení, modlitbě a duchovnímu povznesení. 
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Aktivity v domově Pernink  

 

 

          Film na přání – Anděl na horách   
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          Služby v domově Pernink 

 
 

             Návštěva pedikérky  

 

Tato služba byla mezi klienty velmi oblíbená a vždy probíhala v    

příjemné a přátelské atmosféře. 
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Aktivity v domově Pernink  

 
Kroužek vaření - Hrníčková bábovka  

 

Kroužek vaření je pro nás krásnou příležitostí nejen k aktivnímu 

zapojení, ale i k prožití příjemných chvil v dobré společnosti.  

      A co si připravíme příště? To je zatím tajemství,  

ale jedno je jisté, bude to znovu stát za to!  
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 Aktivity v domově Pernink  
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Aktivity v domově Pernink  

 

Oslava narozenin paní Renaty 
 

Paní Renata oslavila krásných 82 let. 

Gratulujeme, přejeme hodně štěstí a plno zdraví  

do dalších let ☺ 
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Aktivity v domově Pernink 

 
     Oslava narozenin paní Renaty 

  

Paní Renata oslavila narozeniny ve velmi příjemné 

 a srdečné atmosféře společně s klienty. 

Celé dopoledne se neslo v duchu pohody, dobrou náladou  

a bohatým občerstvením, které potěšilo všechny přítomné. 
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Aktivity v dočasném domově Nejdek 
 

 

Společná oslava narozenin  

 
Paní Marie oslavila krásných 89 let. Paní Miluše oslavila krásných 

92 let. Gratulujeme a přejeme hodně zdraví do dalších let       
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      Aktivity v dočasném domově Nejdek 
 

     Společná oslava narozenin  

 
Paní Marie a paní Miluše oslavily narozeniny ve velmi příjemné 

 a srdečné atmosféře společně s klienty. 

Celé dopoledne se neslo v duchu pohody, dobrou náladou  

a bohatým občerstvením, které potěšilo všechny přítomné 
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Aktivity v dočasném domově Nejdek  

 

 

Společná oslava narozenin  

 
Oslava probíhala v přátelské atmosféře a oslavenkyně potěšily nejen 

přítomnost ostatních, ale i milé gratulace. 
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Aktivity v dočasném domově Nejdek  

 
Společná oslava narozenin 

 
Nálada byla výborná, s poslechem hudby a pestrým 

občerstvením       

 

 

   



 

 

 

 24 
 

Aktivity v dočasném domově Nejdek  

 

Oblíbená hra Bingo  

 

Jednou z velmi oblíbených aktivit je stolní hra BINGO. 

Většina klientů je schopna tuto aktivitu provádět skupinově. 

Stolní hry podporuji a trénuji kognitivní funkce jako je paměť, 

pozornost, řeč a jemnou motoriku. 

 

    



 

 

 

 25 
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Aktivity v dočasném domově Nejdek  

 

 
     

Film na přání  

 

    

 

                               Holky z porcelánu   
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 Aktivity v dočasném domově Nejdek  

 
Kroužek vaření – hrníčková bábovka 

 
V pravidelném kroužku vaření se klientky pustily do přípravy 

bábovky. Panovala velmi příjemná atmosféra a každý se zapojil 

podle svých možností, někdo četl recept, jiný míchal těsto nebo 

vysypával formu před jejím plněním. 
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Aktivity v dočasném domově Nejdek 

 
Kroužek vaření – hrníčková bábovka 

 
 Kroužek vaření je pro nás krásnou příležitostí nejen k aktivnímu 

zapojení, ale i k prožití příjemných chvil v dobré společnosti.  

A co si připravíme příště? To je zatím tajemství, ale jedno je jisté, 

bude to znovu stát za to!  
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   Služby v dočasném domově Nejdek                 

 

              Návštěva kadeřnice 

 
Při každé návštěvě kadeřnice se společenská místnost promění  

v malé kadeřnictví plné radosti a smíchu. Dámy si nejen užívají 

nový účes, ale také si při tom hezky popovídají. Někdy  

si zavzpomínají na své oblíbené účesy z mládí, jindy se inspirují 

moderními trendy.  
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          Služby v dočasném domově Nejdek                

 

           Návštěva kadeřnice  

 

Krása není pomíjivá, v našem domově kvete dál   

Říká se, že krása je pomíjivá, ale my v našem domově věříme,  

že pocit upravenosti a péče o sebe přináší radost v každém věku. 

Naši klienti proto rády využívají službu kadeřnice, která jim pomáhá 

cítit se krásné a upravené. 
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Oblíbené hádanky        

1) Válečník  

Na bojovém poli jsem druhý zprava i zleva. Do boje vyrážím tak, 

jak je třeba. Dva kroky vpřed a jeden vždy v bok. Tráva pode mnou 

se střídá každý skok. Kdo jsem?  

2) Jen půl roku pracuji 

Jen půl roku pracuji, do žeber si pumpuji. Děvče svléknu během 

chvilky, stačí pustit více žilky. Plyn, proud i ta voda je mou krevní 

skupinou, přijde-li však velká vada, škrtni sirkou jedinou.  

3) Nestojím, neležím, nesedím, neběžím 

Nestojím, neležím, nesedím, neběžím, pracuji v temné čekárně. S 

bratry se flákám na lajně. Stavím věci do pozoru. Záleží na módním 

vzoru.  

4) Smutek, žal a trápení?  

Smutek, žal a trápení o práci se přičiní rytíř pro mě život dá 

gentleman mě rád podá. Upomínka na těle, nevolej pak přítele.  

5) Tloustnu a hubnu ze vzduchu 

Tloustnu a hubnu ze vzduchu, štamgasta zvolá ejchuchu. Nosím se 

jak mimino, žebra stojí v domino.    

6) Hotel  

Jednopokojový hotel, co svět zná bez očí. Pro chudáky motel, 

kódem si vše vytočí.  

Odpovědi na hádanky 1) jezdec na šachovnici, 2) topení, 3) ramínko, 4) 

kapesník, 5) harmonika, 6) telefonní budka  

 

                                                                                         Zdroj: Mozkolam.cz 
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                                            Křížovka, osmisměrky, vtipy, – zdroj: internet      
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                                                                             Zpracovala: Julie Uhlíková 


